

# 星期二的彌撒福音： 我知道你是誰，你是 天主的聖者

常年期第二十二週星期二的福音及釋義

## 福音（路4:31-37）

那時候，耶穌下到加里肋亞的葛法翁城，就在安息日教訓人。人都十分驚奇祂的教訓，因為祂的話具有一種權威。在會堂裡有一個附著邪魔惡鬼的人，他大聲喊叫說：「啊，納匝肋人耶穌，我們與祢有什麼相干？祢來毀滅我們嗎？我知道祢是誰：祢是天主的聖者。」耶穌叱責他說：「不要作

聲！從這人身上出去！」魔鬼把那人摔倒在人中間，便從他身上出去了，絲毫沒有傷害他。遂有一種驚駭籠罩了眾人，他們彼此談論說：「這是什麼事，祂用權柄和能力命令邪魔，而他們竟出去了！」祂的名聲便傳遍了附近各地。

---

## 釋義

耶穌在葛法翁的會堂施教，葛法翁是革乃撒勒湖畔的一個村莊。眾人對祂的教訓都驚奇不已，因為祂用自己的權能來證明自己的說話。有一個附了魔的人喊叫道：「啊，納匝肋人耶穌，我們與祢有什麼相干？祢來毀滅我們嗎？我知道祢是誰：祢是天主的聖者。」

耶穌沒有回答魔鬼，也沒有與它對話。祂以全然的權柄命令魔鬼安靜，離開那人。魔鬼服從了。

撒禪及其使者的存在是天主啟示的真理，也是教會所教導的。他們刻意引領我們走向毀滅。可是我們無需害怕，因為有克制魔鬼的權柄的是耶穌，我們的天主，祂為了我們而捨命，把我們從魔鬼、罪惡和死亡的權勢中拯救出來。

天主為了我們而行使祂的權柄，是因為祂愛我們。教宗本篤十六世說：「對我們人來說，權柄往往意味著佔有、權力、統治、成功。而對天主來說，權柄則恰恰相反，意味著服務、謙卑和愛。」<sup>[1]</sup>既然天主使用自己的權柄來服務祂的子女，我們還會怕什麼呢？

當這個附了魔的人被治好後，眾人都驚訝不已：「這是什麼事，祂用權柄和能力命令邪魔，而他們竟出去了！」誰能說出這樣的一句話呢？這個人是誰？而基督的名聲便傳遍了附近各地。

耶穌的奇蹟幫助我們相信祂是默西亞，是天主子，並把我們的生命獻給祂。但只有當我們擁有一顆謙卑而善良的心，懷著真誠尋求真理和渴望良善的善意時，這些奇蹟才會對我們有所幫助。

有些人的信德是萎靡不振的，在自己的生活中幾乎沒有結出任何實際的成果。我們願意擁有一個活潑的信德，使我們在世上的生活充滿喜樂和希望，並且透過努力捨己為人，建立一個更公正、更人道、更基督化的世界來體現這個信德。願我們的信德能夠激勵我們，以自己的生活作見證，把基督的馨香傳遍世界各地。

<sup>[1]</sup>教宗本篤十六世，2012年1月29日  
三鐘經前的講話

Tomás Trigo

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Wo-Zhi-Dao-Ni-Shi-Shui-Ni-Shi-Tian-Zhu-De-Sheng-Zhe/> (2026年2月7日)